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‘Aornon 1. Na Boedouv ot 1biotiueg kat BACEIS yia TOUG avTioToL ous 610X WPO0UC TNS YOAUUIKNC ATLEKOVIONS

f:R3—>R37 f(xay7z):(y7$+z7y)

‘Aornon 2. Na Boedouv ot 1510tiueg Kat ot 1510) W0t TOV TUVAK®U TPAYUATIKOU aptdUU

0 01 010
A=|1 0 0 wat B=10 01
010 100

(1) Eivai ot mivaxeg A xar B Siaywvonoujoor; Av vai, va §iayevonomdouv.
(2) Eivai o1 mivaxsg A kai B duotor; Av vai, va Bpedei avtiotpéyiuog mivaxag P étol dote: P1AP = B.

‘Aornon 3. OcwpoUle TOV TVAKa MPAYUATIKOU apdU@U
a b
4= (e 9

(1) Na beyydei ot ot apduoi a + b kat a — ¢ givar ibodravvouata ouv A.
(2) Iote 0 A sivar Sraywvomoroog;
(3) Av o A sivar Staywvomnoinoog, va SiaywvomomndeL.

ywa tov onoio urodetouue otta + b = ¢+ d.

‘Acoknon 4. 'Eotw A kat B §von X n kat mivakeg €10t wote AB = B A, kat utod£touue 0tt o A éxein 1o mindog
Srarekpiucveg 16otueg. Na deydel ou kade biobiavvoua tou A eivar ibodiavuoua v B.

‘Aoknon 5. Gzwpovue tov Tivaka () mpayuatikav, (5) uyabikav, apduav.

1—a a
A:<—a 1—i—a>

TNa moiée tuég v a eivai o mivakag A S1ayo@vonomoog;
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‘Aogrnon 6. Na eetaodei w¢ mpog ) diaywvonoinon o mivakag:

0 10
A=10 01
4 —17 8

‘Aoknon 7. Na efetacdouv wg mpog 1 Siay@vonoinon ot wivakeg:

2 =2 2 -1 2 2
A= 0 11 kat B = 2 2 2
—4 8 3 -3 -6 —6

‘Agrnon 8. Oswpoupe 0V axdAovdo 3 X 3 mivaka mEayuatkov apduov:

3 —12 4
-1 0 -2
-1 5 —1

(1) Eivai o wivaxag A Siaywvonomotuog; Av vat, va 51ayovonotndet.
(2) Na Bpedovv dfleg o1 1610t Tou Tivaka AS.
(3) Eivat o mivarxag A avuotpcyog; Av val, va Boedovv 0feg ot 1S10TUES ToU Tvaka AL

‘Acoknon 9. 'Eotw A gvacn X n mivarag ue otoiyeia ano éva ooua K kaie, d € K.

(1) Av A givat éva botun) ou A ue avtiotoryo b6odiavvoua X € K,,, 1ote 1o dravvoua X eivat ibiobiavvoua
tou n X n wivaxa cA + dlI,, to onoio avotoiyel otnu Gotn cA + d.
(2) Na beiydei ot av o wivarag A sivai Siaywvomonjoog, 10te kai o mivakag cA+dI, sival Siayowvonoujoyog.

‘Aornon 10. Gzwpovue 10 TOAVGVUUO
P(t) = (—1)™(ao + a1t + - + an_1t" " +1") € K[t]

Kat tov mivaxka

00 0 - 00 =—ao
Tr0 0 -+ 00 -—a
01 0 --- 00 -—a2
00 0 . 00 —aps
00 0 -+ 1 0 —ap-2
00 0 -+ 01 —ap—

o onoiog kajeitar 0 6uvodég mivarag tou tojvovuuou P(t). Na beifete ou

Pa(t) = |A—tl)| = (-1)"(ao + a1t + -+ + ap_1t" "' + 1)

‘Aoknon 11. Me ) Bondeia ng ‘oxnong 4 va Ppeite 1o mojvavupo |A — t1y], omov A eivar o mivarxag

0 00 -2
1 00 —4
A= 010 8
001 3

‘Aornon 12. Na Boedouv ot 1610TES Kat BACELS Yla TOUC avTioToLyoug 1O10XDP0US TOU EVEOUOPPLOUOU

f: My(R) — My(R), f <i Z) = <—5b21 2 _23d+ C)



‘Aoknon 13. Na eferaodei w¢ mptog ™ Siay@vonoinon 0 evSoUCPPLOUOS
) a b\ [ 2¢ a+c

‘Acknon 14. 'Eoto A € M,,(R) ue muv 616mra 6u A?> = —1I,,. Na unofoyioete tig 161otiuég tou mivarxa A kai va
amnodeifete 011 0 N 6V UTOPEL va gival TEPITTOG apldUOg.

‘Aoknon 15. Av a,b sivar pryaducol apiduoi, va efetaodel wg mpog 1 Siaywvonoinon o mivakag uyadkAwv

apduv:
_(a a+bd
=)

‘Aoknon 16. Ozwpovue éva nivaka A € My, (R) pe 9etuceg 1b6otiuég. Na efetaoete av o mivakag A + I givar
AUTIOTOEWIUOG.

‘Aoknon 17. Gcwpouvue 10V eVSOUOPPLOUO
fiMa(R) — My(R), f(A)="A

Na Bpeite tg 161otuég tov f rkar fdoeig tov avtiotoywv 1doywpwv. Eilvat o f Siayewvomowmoyog; Av vai, va
Swaywvonomdet.

‘Acknon 18. 'Ectw A évag n X n-mivaxag ue otoyeia ano éva ooua K. Ymodérovue ot 1o adpoioua tav
OTOLY €LV KADEULAS YOAUUNS ToU gival (oo ue 1.
(1) Na 6¢ifete ot 10 1 sivar 6ot tou A.
(2) Av kade un-unbevucd Siavvoua otnin tou yapou K, eivar isiobiavuoua touv A, va beifete oti o A givat o
uovaéiaiog mivaxag: A = I,.

‘Aornon 19. Avn > 1, va unoAoytodouv ot t610TES Kat Ot avtioToyyot 1510 W0t ToUu n. X n-rivaka

1 2 ... 2
2 1 ... 2
2 2 1

‘Aogrnon 20. Oswpouue oV ivaka

Na vnofoyio8ei o mivaxag AZ17(A — 215)%018,

‘Acoknon 21. Na Bpedei évag 3 X 3-mivarag A yia tov onoio ta stavvouatra otiieg

1 1 1
X=(-1], v=[1], =z=[|-1
1 0 0

etvar 161061avvouara tov A ue avtiotoryeg ibiotuusg 1, —1 xar 0.



‘Aornon 22. Na eferacdel eav o mwivakag

OO = O
OO O N
_ o O O
O w oo

glvat 61ay@VoTooUOg.

‘Aoknon 23. BGswpouvue 10V eVSOUOPPLOUO
R — R f(r,y,2)=@Br+y—=z z2+3y+2 —z+y+32)

Na 6¢iete 6t o f eivar Sraywvonomoog kat akoAovdws va 1oV Siay@UOTOmOETE.

‘Ackrnon 24. Na foedovv tkaveg Kal avaykaieg CUvINKeS Tig omoleg Mpénet va minpouvv ta o, B,y € R étot dote
o mivakag

N
I
oo w
o w o
N2 ™

va givat 61ay®@voTon]oog.

‘Aoknon 25. Ozwpouvus 10V eVSOUOPPYLOUO
f:RY—RY f(z,y,2,w) = (:U, 2z + 5y + 62 + Tw, 3r + 8z + 9w, 4x + 10w)
Na e€etaodei o f wg mpog ) Staywvonoinon.

‘Acknon 26. Na foedovv tkaveg kKal avaykaieg CuvdNKeg Tig onoleg mpénet va tinpouvv ta o, B,y € R étot wote
o mivakag

o
I
(=R |
oo R
w2 ™

va givat 61ay@voTotoog.

‘Aornon 27. Na efe1acdei wg mpog ) Siaywvomoinomn o mivakag utyadikov apiduamv

0 T 1
A=|—-i 0 14
-1 —1 0

‘Aoknon 28. Na vnofoyiodei n m-ootn dvvaun A™,¥Y m > 1, tou mivaxa
-1 2 2

A= 2 2 2
-3 —6 —6
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‘Aoknon 29. 'Eoto A € M, (K). Yrodétouue 6t 0 A eivar stayovomoujoqog kat n povabucr i6otyur} tou givar
0 A € K. Na écifete ou

A0 --- 0
0 A --- 0

A: .
00 0 A

‘Aoxknon 30. 'Eoto (Tn)n>0. (YUn)n>0 Kal (2n)n>0 axofouvdisg mpaypuatkov apduav 10t Wote

Tpn =  Tp—1T Yn—1— 2Zn-1
Yn = —Tp-1+3Yn—1— 2n—1
Zn = —Tp_1-+ 22n_1
yia kaden > 1.
Av 20 =1, y, =0, 2z, = —1, va Bpedovv ot aroAovdics (Tn)n>0. (Yn)n>0. (Zn)n>0-

‘Aoknon 31. Na puedetndei o¢ mpog ) Siay@uonoinon o Tivakag Teayuattkov apduou:

1 -14 4
-1 6 -2
-2 24 -7

‘Aoknon 32. Na puedemdei w¢ mpog ) Siay@uonoinon o TivaKag T ayUattkov apduou:

39 99
93 99
99 3 9
99 9 3

‘Aoknon 33. Na uedetndei w¢ mpog ) Slay@uonoinon o Tivakag Teayuattkov apduou:

6 2 2 2 2
26 2 2 2
2 26 2 2
2 2 2 6 2
2 2 2 26

‘Aoknon 34. Na pueietdei wg mpog ) Siay®vomnoinon o Tivakag Utyadik®dv apidumv:

0 2 @ ¢
i 0 1 1
i1 0 1
i 1 1 0

‘Aogrnon 35. Na SoedoUv ot 1S10TES KKat oL avtiotor ol 510X WOt Tou Tivaka:

10001 3 ) 7 9 11
1 10003 ) 7 9 11
A 1 3 10005 7 9 11
1 3 ) 10007 9 11
1 3 ) 7 10009 11
1 3 ) 7 9 10011
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‘Aoknon 36. 'Eotw A évag Siayovomomroog n X n mvaKag moaypuatikov apidpumv Kat UTodETouuE Ot
Pa(t) = t2(t — 3)(t +2)3(t — 4)3
(1) Na Bpedei 10 n.

(2) Na Bpedei n biaotaon tou 16oxwpou V(4).
(8) Na Boedei n Baduiba tou A.



